



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91





Газета основана 20 мая 1917 года. Выходит ежедневно, кроме понедельника.

№ 88 (17068)

15 АПРЕЛЯ 1977 г., ПЯТНИЦА

Цена 2 копейки.

Благоустройство — наше общее дело

За последние годы поселок лисинского совхоза «Вторая пятилетка» неузнаваемо изменился: выросли новые магазины, административные здания и жилые дома...

Порядок и чистота — дело рук самих жителей. Откликнулись на призы администрации, партийной организации, тружеников совхоза не один день и не один час работали на благоустройстве...

Много делают по благоустройству своих сел в казенном поселке колхоз «Победа», в респеском — имени Куйбышева, в Таловском — имени Калинин, в артышевском — имени Фрунзе и «Рассвет» и многих других.

Преобразился в покосах наш областной центр. Горисполкомом, районными исполкомами, всеми тружениками Воронежской области проводится большой объем работ по приведению в порядок улиц и дворов, парков и скверов.

В наших днях трудно представить город или село без строительных лесов и башенных кранов: наша область, и в особенности Воронеж, и растет, но любая новостройка не приносит радости обновления, если вокруг мусор и грязь, неблагодарность и запустение.

Водохранилище — гордость воронежцев, горисполкомом немало затрачено средств на приведение в порядок набережных, пляжей, строительство жилых домов в лебедянской части. В то же время при давлении в прибрежных зонах Чернянского моста возмущаются думные заросли сорняков, покрывающие склоны прибрежной части города.

Побойных примеров, к сожалению, много. Требуется постоянного внимания в больших работ проясняет часть воронежских улиц — в ряде мест она в аварийном состоянии.

Революционная юность «Коммуна» ежедневно приносит много сигналов о том, что отдельные руководители районных, поселковых и сельских Советов безразлично и невнимательно относятся к вопросам благоустройства населенных пунктов.

Особенно неприятными и неблагодарными до сих пор многие считают работы по благоустройству в Воронежском, Борисовском, Новохоперском, Верхнехавском районах. Райисполкомы слабо распространяют опыт тех сельсоветов, где организовано ведется озеленение и реставрация сел, недостаточное поощряют людей, которые в образцовом состоянии содержат приусадебные и дома.

Пришла весна. Сейчас самое время проводить работы по благоустройству. Однако в Воронеж и в области сделано пока мало. Отдельные руководители предприятий откладывают благоустройство мероприятий, не мобилируют коллективы и население на то, что большую часть работ делают специализированные подразделения, подчиненные горисполком и районным исполкомам.

Благоустройство городов и сел — не единовременный акт, это необходимо заниматься постоянно, каждодневно, проводить постоянную работу по поддержанию в надлежащем состоянии дорог своего края. Необходимо неослабный, систематический контроль местных Советов депутатов трудящихся за выполнением всего комплекса мероприятий по благоустройству.

Лесоматериалы бригады лесопромышленников Воронежского областного производственного объединения «Вторчермет» 16 апреля перебрали и отгрузили в Воронеж 300 тонн черного металла. В фонд пятилетия будет перечислено 5400 рублей.

В юбилейном году с большим подъемом трудятся коллективы станций Гравская. За три месяца план по погрузке грузов перевыполнен в 2,5 раза. Задание по переработке вагонов выполнено на 103 процента.

В соревнованиях за достижимый успех в области культуры и спорта в Воронежском речном порту начата отправка первых туристических теплоходов с баржами. Их повели команды, возглавляемые капитанами И. Чичкиным, В. Кравцовым, В. Сушковым и Н. Теряновым. Они уже прибыли на причалы в Воронеж и Кривобережье. Начаты прогулочные рейсы.



Вслед за колхозами «Красная звезда» и «Заря коммунизма» завершил сев ранних зерновых колхоз «Тихий Дон» Острогожского района...

НА СНИМКАХ, сделанных в этом хозяйстве, вы видите мастера сев — тракториста Ивана Степановича Гнездилова (фото вверху), свекловода Кузюму Ивановича Воронина, Николая Марковича Мельникова и заправщика Василия Ивановича Гусева (фото внизу).

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным областного производственного управления сельского хозяйства на 13 апреля, ранние зерновые культуры посеяны на 74, однолетние травы — на 12 тысячах гектарах. Подборка озимых насаждений с помощью авиации проведена на 241 тысячах гектарах.

Колхозы и совхозы Калачевского района ранние зерновые культуры разместили на 10,6 тысячах, Острогожского — 9,2 тысячах, Лисинского — 5,6, Петропавловского — 3,4, Раменского — 4,2 тысячах гектарах.

Весна текущего года имеет свои особенности. Ранний ее приход и резкие колебания температур, сильные ветры способствуют быстрой посылке верхнего слоя почвы.

Поэтому следует строго следить за созреванием почвы на каждом поле, не упуская оптимальных условий для своевременной обработки и сев ранних зерновых культур и однолетних трав.

На председателем столе лежат большие листы расчетов. Сахарная свекла займет в колхозе 443 гектара. Сеть ее будет орошаемой с земляными культурами. Но в свекле пока прочер.

— Рано, — авторитетно заявил агроном В. М. Донских. — Почва еще не сохла, сахарный корень не успевает развиваться. Мы идем по одностороннему полю совхозов, предназначенному под свеклу, в котором 180 гектаров. Почва мягка и пропитана влагой. Урожай будет низким. Летняя жара, проливные дожди, ветер, прощайтесь бы участок, спрячьте развалы борозды, расквашивайте — и сей себе на здоровье.

Агроном выслушал другой аргумент: сначала надо гербициды применять, а для них тепло необходимо, потому что при низкой температуре почвы они не действуют. Убеждая нас в явной неадекватности, он минимально выдернул из земли росток пырея, на который якобы «гербициды действуют». Когда сорняки полезли, температура для химической обработки почвы нормальная. Вот данные соседней Богучарской метеорологической станции: на 12 часов 13 апреля (день рейдовой проверки) температура почвы на глубине задела семян сахарной свеклы составляла 12,1 градуса по Цельсию. А для действия гербицидов достаточно уже восьми градусов.

Боронение зяби в хозяйстве закончено — хорошо! Однако с проведенным последующих технологических операций, необходимых для высокого урожая зерна и свеклы, здесь явно задерживают, а влага уходит под жаркими лучами апреля.

Время шло, часы отсчитывали минуту за минутой, председатель с нетерпением поглядывал на длинную дорожку — не покажется ли грядя поперуга автопогрузчик. А селяки стоя-

СЕЯТЬ ВЫСТРО, СЕЯТЬ ХОРОШО!

Закончили сев ранних зерновых: ПЕТРОПАВЛОВКА

Колхоз «Тихий Дон», где посевным механизированным комплексом руководит председатель правления А. В. Ляхов, секретарь парторга Н. Е. Курганов, главный агроном М. П. Овсянников, пятью посевными агрегатами за 85 рабочих часов продел сев ранних зерновых культур на площади 930 гектаров с внесением в рядки минеральных удобрений.

Отличился механизаторы Николай Стефанович Бережной, Николай Дмитриевич Барсуков, Виктор Николаевич Барсуков, перевыполнившие нормы в полтора-два раза при высоком качестве. Эстафету весны подхватили свекловоды. Колхоз ведет сев сахарной свеклы.

РЕПЬВКА

Земледельцы колхоза имени Энгельса (председатель Н. И. Абрамов, секретарь парторга Н. С. Мозговой, главный агроном С. Н. Токмаков) завершили сев ранних зерновых на 3333 гектарах за восемьдесят рабочих часов. В работе участвовало 16 беспечных агрегатов, объединенных в два комплекса. На весенне-полевых работах особо отличился Павел Петрович Галейский, Иван Андреевич Измайлов, Иван Васильевич Бондарев, Николай Федорович Швецов и комсомолец Виктор Кузнецов. Перевыполнили сменные нормы в полтора раза, они добились качественного проведения всех работ.

Особое следует сказать о глубине заделки семян ранних зерновых в почву. Это очень важно потому, что в отдельных хозяйствах допускают большую ошибку — мелко заделывают семена.

Семена ячменя, гороха, овса должны находиться после высева в уплотненной почве на глубине 5—7 сантиметров. Заделывание же в рыхлую почву на ту же глубину семян после уплотнения почвы оказывается всего в трех-четыре сантиметрах от поверхности поля. Для наших условий постоянного недостаточного увлажнения мелкая заделка семян оборачивается недобором урожая.

К посеву должны допускаться высококачественные обеззараженные семена. При посеве в рядки следует вносить 8—10 килограммов действующего вещества гранулированных фосфорных удобрений на гектар.

Широко используя пример колхоза имени М. Горького Лисинского района, необходимо организовать крупногрупповые работы по посеву ранних зерновых, создать нормальные бытовые условия для людей, занятых на весенних полевых работах.

Важнейшим условием является своевременная обработка почвы. В этом мы убеждены, что своевременная обработка почвы — залог успеха. Мы уже сказали, что в колхозе «Победа» создан единый механизированный посевной комплекс. Это уже зафиксировано в плане на этот год. Это значит, что план, который имеет четкость, а не думает?

Суть комплекса в том, чтобы сосредоточить технику в единый мощный кулак, использовать ее с максимальной отдачей на одном современном поле, не ожидая поступления почвы на других участках. Здесь же агрегаты разбросаны по разным местам. Какой же это кулак, если валы не скатяты?

Тактику диктуют весна, ее особенности. Обстановка сложная: полевые работы в районе начались на целую декаду раньше обычного срока. Это требует и требует наиболее рационального подхода к использованию всех возможностей для успешного проведения весеннего сева.

В этом комплексе необходимо правильно оценить обстановку, а также 14 посевных комплексов по специальному плану, а также механизированный комплекс, в котором руководители должны использовать все возможности для успешного проведения весеннего сева. Мы должны использовать все возможности для успешного проведения весеннего сева.

Николай Алексеевич РЕМИЗОВ, старший агроном областного совхоза «Сельхозтехника», И. ДОВРИНСКИЙ, В. ЛОДОВ, секретарь районного райисполкома, хозяйственники.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ВРУЧЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВУ КОМСОМОЛЬСКОГО БИЛЕТА И ПОЧЕТНОГО ЗНАКА ВЛКСМ

14 апреля в Кремле были торжественно вручены Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу комсомольский билет № 1 и высшая награда Ленинского комсомола — золотой Почетный знак ВЛКСМ. Л. И. Брежнев удостоен этой награды за выдающиеся заслуги перед комсомолом и международным молодежным движением, за лепную заботу о комсомоле и советской молодежи.

Выступление тов. Е. М. Тяжельникова

Дорогой Леонид Ильич! Комсомолец, советская молодежь единодушно одобряют и безраздельно поддерживают Ленинский комсомол. Великая энергия ленинского дела, боевое ленинское сердце, жизнь в делах и свершениях партии, в творческой деятельности ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК КПСС, Высшего Совета Очередной, на легендарных фронтах целины. Сегодня Вы возглавляете самый важный, самый ответственный и самый благородный фронт борьбы за коммунизм и мир на земле.

Глубокайшая идеяная убежденность, большевистская страсть, организаторский талант, титаническая деятельность, душевная теплота, величайшая человечность, простота и искренность мысли — это все, что делает Вас громадным авторитетом, искренним уважением и любовью партии, народа, Ленинского комсомола.

Свой комсомольский билет Вы получили при жизни В. И. Ленина. Мы гордимся тем, что комсомолец был для Вас большой шлохой, где Вы учились коммунизму, постигали сложную науку жизни, классовой борьбы, строительства нового общества, закалили революционный характер.

От комсомольца-человека по Генеральному секретарю ЦК КПСС, от рабочего подростка — до крупнейшего политического и государственного деятеля советского народа, от курсанта по Маршала Советского Союза — до Вас жизненный путь.

Вы и сегодня остаетесь комсомольцем — жаром души, неутомимостью сердца, энергией и оптимизмом.

В заключение Е. М. Тяжельникова сказал: «Большая честь и большая ответственность возложена на Вас, Леонид Ильич, Центральным Комитетом КПСС, Коммунистической партией и советским народом в советском Ленинском комсомоле, том, что Ленинский комсомол, советский комсомолец всегда будет верен революционному знамени Октября, заветам Ленина, делу партии. Ленинский комсомол, верный помощник боевого Комитета ЦК КПСС, готов выполнить любое поручение партии, любой приказ Родины. Ленинский комсомол, советская молодежь отдадут все силы, все возможности науки и искусства, творчество самоотверженной борьбе за осуществление исторических решений XXV съезда КПСС, за коммунизм и мир на земле.

Выступление тов. Л. И. Брежнева

Уважаемый Евгений Михайлович! Дорогие товарищи! С чувством понятного волнения и большой благодарности принимаю я выписанный на мое имя комсомольский билет. Это почетный знак Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и золотой Почетный знак Ленинского Комсомола.

Для меня, комсомольца двадцатых годов, этот торжественный акт является особо важным. Он пробуждает много воспоминаний о далеких, теперь уже почти легендарных годах, когда над горизонтом нашей великой страны только заринали зары социализма.

Но дело, конечно, не в личных воспоминаниях. Это вручение я воспринимаю как символ неразрывных уз, связывающих нашу Ленинскую партию и комсомол. Я вижу в нем знак уважения, который интерпретирует нашу молодежь к партии, как своему вождю и учителю, символ ее преданности нашей социалистической Родине и великому делу строительства коммунизма.

Комсомол всегда был и я уверен, всегда будет верным, надежным помощником и опорой партии в ее борьбе за счастье народа, за претворение в жизнь наших светлых намерений.

Комсомол наших дней — это активный боевой участник коммунистического строительства. С оглядкой, с инициативой работают комсомольцы и на КамАЗе, и на БАМе, на десятках и сотнях других предприятий и малых предприятий и строек нашего времени, на бескрайних полях наших колхозов и совхозов. Трудовые подвиги

Леонид Ильич Брежнев сердечно поздравил верного производственника Валентина Голубева, участника строительства Камальского комбината Антония Антимоновича — участника строительства Анатолья Карповича — члена партии и комсомольца Петра Калачева — летчика-космонавта СССР, дважды Героя Советского Союза, Владимира Носов — секретаря комитета ВЛКСМ ЗИЛА, Любомира Ковалова — старшину пилота-испытателя, москвича, секретаря и члена бюро ЦК ВЛКСМ. (ТАСС).

Выдвижение представителей в избирательные комиссии

Вчера на собраниях колхозников, предпринятых, учредительных, избирательных организаций и обществ трудящихся области началось выдвижение представителей в состав районных и городских избирательных комиссий.

В состав районной избирательной комиссии выдвинул на выборах Камальского районного Совета депутатов трудящихся общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих механического завода выдвинул П. И. Колесникова, мастера завода. Коллектив учителей и служащих Калачевского средней школы № 6 выдвинул в эту комиссию Г. Т. Бардакова, учителя физики. Профсоюзная организация филиала Георгия Дежнего производственного объедине-

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Лесоматериалы бригады лесопромышленников Воронежского областного производственного объединения «Вторчермет» 16 апреля перебрали и отгрузили в Воронеж 300 тонн черного металла. В фонд пятилетия будет перечислено 5400 рублей.

В юбилейном году с большим подъемом трудятся коллективы станций Гравская. За три месяца план по погрузке грузов перевыполнен в 2,5 раза. Задание по переработке вагонов выполнено на 103 процента.

В соревнованиях за достижимый успех в области культуры и спорта в Воронежском речном порту начата отправка первых туристических теплоходов с баржами. Их повели команды, возглавляемые капитанами И. Чичкиным, В. Кравцовым, В. Сушковым и Н. Теряновым. Они уже прибыли на причалы в Воронеж и Кривобережье. Начаты прогулочные рейсы.

На этом предприятии начато бурение специальных уникальных станков модели «3304-ИИ2». Они предназначены для отделки поверхности металлопродукции качества сечения длиной до 12 метров. Выпуск их намечен к 60-летию Великого Октября.







Человек и его дело

Высокое звание

В пору, когда юные выбирают пути-дороги, Любе Хрущевской было все ясно: после школы — на завод!

С аттестатом зрелости перешла она порог отдела капрора завода монтажных заготовок и металлоконструкций.

Определили ее ученицей в «патриарх» инструментального участка, токарю первой руки, известному на заводе мастеровому Иосифу Михайловичу Колесникову. Многие перебрали Любу от седельного ветряка. И отнял ее только в токарном деле. После Михайловича развила в своей ученице способность «смотреть дальше станка». А потом решительно сказала: — Учись, дочка, дальше.

И она училась. Без отрыва от производства. После техникума стала сменыным мастером того же инструментального участка.

Теперь ее уже называют Любовой Дмитриевной. И не только потому, что она строит, выстраивает человека. Главная она на заводе человек. Вибром, и не только на заводе. Члена райкома КПСС Л. Д. Хрущевскую знают многие георгиевцы. Уважают за светлый ум, за принципиальность и боеспособность в делах.

А возьмем Шуру Камenskую. Она стала крашевицей. Потом окончила техникум. И тоже без отрыва от производства. Сейчас Александра Николаевна — лаборант ОТК. Точна коммунист. Ее отнюдь высоко доверие — она кандидат в члены райкома КПСС.

— У нас на заводе все участвуют в общественной жизни, и многие участв, для этого созданы все условия, — говорит начальник ремонтно-энергетического участка М. Я. Меженкин. — Таким почет и уважение. Любовь Тригорьева Бобова, Евгений Иванович Гужов, например, — депутаты горсовета.

Да и у самого Меженкина, который с гордостью рассказывает о своих товарищах, характерная для рабочего человека судьба. Начиная от работы электромонтером, теперь верное начальнику участка. Партируководит его избрала. И он все делает для того, чтобы каждый рабочий постоянно чувствовал хозяином производства и судья обо всем с принципиальных, государственных позиций.

Когда обсуждали рублики юбилейного года, каждый выразил стремление способствовать более эффективной и качественной организации производства, социалистического соревнованию. Металлисты пришли высокие обязательства и стремятся выполнять их с честью.

Возьмем для примера того бы № 1, выпускающий сборно-разборные помещения, а сейчас и строительные металлоконструкции. Этот коллектив, насчитывающий 180 рабочих, в течение прошлого года шесть раз занимал призовые места в соревновании, а по итогам январского конкурса — первое место. Так вот в этом году членов цехового комитета профсоюза, два члена цехкома, один член парткома предприятия, 20 членов цеховой парторганизации, 24 рационализатора. И еще немалого наглядной статистики рабочих со среднетехническим образованием — 12, со средним — 53, членов в коллективе цеха каждый третий — ударник коммунистического труда.

Все это в совокупности и составляет основу успехов цеха.

В заводском коллективе формируются, оттачиваются и совершенствуются качества советского труженика: дисциплинированность, творческая инициатива, надежность в работе, умение видеть не только секреты заводской профессии, но и процессы всего производства. Здесь выковывается коммунистическое отношение к труду.

М. ЗЮБИН.

г. Георгию Дем.

САМА ВЫТКАЛА

Видит у меня в квартире на видном месте очень красивый ковер. Никак не могу на него залюбоваться, дорожу им особенно потому, что сама его выткала. А получилось так.

Прочитала я в газете о замечательной ковровнице из Холмогорского района Марии Ивановне Глаздовой. И захотелось самой научиться ее мастерству. Примерно год назад встретилась с ней, она рассказала и показала мне, что и как нужно делать. А потом Мария Ивановна, несмотря на плохое здоровье и пенсионный возраст, сама два раза приезжала ко мне в Митрофановку, красная краска, уйма тканей. Если бы я одна, никогда бы не научилась ни ткацкому мастерству.

А Мария Ивановна своего профессионального секрета не тайт. Напротив, радуется, когда может передать людям свои умения. Сейчас у нее шесть учениц, а в каждой делится она всем, что знает сама, помогает им стать мастерами. Как же не поблагодарить эту прекрасную, щедрую сердцем женщину!

Т. РУДИКОВА.

с Митрофановка Кантемировского района.

МЫСЛИ, СОВЕТЫ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ЧАСТНЫЕ... «МАРШРУТКИ»

На протяжении нескольких дней пребывания в Воронежском музее пришлось пользоваться маршрутными такси «Минская» и «Спартак». В результате сложилось впечатление, что этот вид транспорта принадлежит не государству, а шоферам, которые обслуживают эту машину.

Билеты за проезд вручаются пассажирам лишь отдельными шоперами и то эпизодически, при названии очереди появления на «горизонте» контролеров. Только в этом случае билеты, оторванные шофером заранее, вручаются пассажирам с ликторной успешностью. Но так как контролеры на трассе маршрута появляются весьма редко, то часть государственных денег попадает в карманы этих «своственников».

В качестве примера я приведу лишь один факт. 27 марта, в воскресенье, в 13.40 сел на маршрутное такси 15—65 ВВЦ «Спартак—Минская» (на конечной остановке «Спартак»).

Шофер собрал с пассажиров за проезд деньги, но билетов никому не дал. Пассажиры уже привыкли к такому обслуживанию, и поэтому на это совершенно не обратили внимания.

С НАКЕЛЬСКИМ.

И ПОВЕСИЛИ ЗАМОК

Во второй половине прошлого года в Северном микрорайоне г. Воронежа заселили несколько высотных домов. Только один из них — 16-этажный — имеет около 600

квартир. Так что численность населения увеличилась на несколько тысяч человек. Но поблизости не оказалось хлебного магазина, за хлебом стали ездить в центр города.

Через некоторое время Советский горинтернат открыл автолавку у 16-этажного дома по Московскому проспекту, 85.

Через некоторое время торговля хлебом велась нормально, потом стали продавать хлеб от случая к случаю, а в последнее время на автолавке висит замок. Заведующая магазином М. 203 Советского горинтерната, в здании которой находится автолавка, отрицает прекращение торговли хлебом тем, что в автолавке злолодо.

Н. ШАЛАМОВ, председатель домового комитета при домоуправлении № 23 Северного микрорайона г. Воронежа.

ПЯТИЛЕТКА КАЧЕСТВА



СВЕТЛЫЕ СТРОКИ

В. ТУРБИНА (ВОРОНЕЖ). Как-то я ехала автобусом маршрута Белгород—Воронеж. Машину вел водитель г. Хабаров. В автобусе царил добродетельный порядок, с пассажирами водитель вел себя вежливо, подкашивая кому и как лучше добраться до нужного населенного пункта. Пообщавшись с такими людьми на общественном транспорте!

И. ДОРОХИН (ПОСЕЛОК ВОЛЯ НОВОУСМАНСКОГО РАЙОНА). Шестой полковник г. Воронежца работает Тамара Андреевна Сухочева. Хочу поблагодарить ее за своевременно оказанную медицинскую помощь, за теплые слова, выслушавшие и доброту. Слова искренней благодарности заслуживает и медсестра Нина Николаевна Шумилова.

О. КОМАРОВА (ВОРОНЕЖ). Пожелать, пожалуйста, успехов в работе и в учебе почтальнице г. Журавлево, которая доставляет корреспонденцию по улице 25 Октября. А. Делю, всегда аккуратно, предупредительно, вежливо. Таких людей надо поощрять.

Фото В. Дьякова.

ЧТОБЫ МЕБЕЛЬ БЫЛА ЛУЧШЕ

Цех мягкой мебели производственного объединения «Воронежмебель» изготавливает диваны-кровать, кресла-кровать, матрасы дивустерной мажести. Он систематически выполняет производственные задания. Но условия не делают свою трудность, помехи.

Цех мягкой мебели производственного объединения «Воронежмебель» изготавливает диваны-кровать, кресла-кровать, матрасы дивустерной мажести. Он систематически выполняет производственные задания. Но условия не делают свою трудность, помехи.

ПОСЛАНО НА РАССЛЕДОВАНИЕ

В реакцию с письмом обратился С. И. Еременко (первое отделение Таловского ОПХ). Она сообщила о том, что в хозяйстве живет и работает много молодежи, а вот кружки художественной самодеятельности не организованы, не бывает в клубе концертов.

Несколько вопросов поднял в своем письме житель Воронежца А. Ф. Климентов. Он пишет о плохом благоустройстве некоторых улиц в Коминтерновском районе, их осматривая, сетует на затяннувшееся строительство трамвайного пути, плохое состояние моста-эстакады на Московском проспекте и перехода в районе станции Воронеж-1.

касается освещения улицы Урицкого, оно привнесло в надлежащее состояние. Строительство трамвайного пути от участка 45-й строительной дивизии до политехнического института ведется, но сроки несколько затянулись, так как стройка эта введена в эксплуатацию еще в прошлом году. Материалами составлено 50 процентов. Строительный путь находится на постоянном контроле Коминтерновского райисполкома. Мостовые мосты-эстакады по Московскому проспекту закончатся к 1 мая. Начало проектирования подземного перехода под железнодорожными путями, который будет построен в районе вокзала Воронеж-1, поэтому реконструкцию существующего перехода делать целесообразно.

БЛАГОУСТРОЙСТВО—НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО

ЗЕЛЕННЫЕ ДРУЗЬЯ

В первые послевоенные годы жители Рельска много несприятностей доставляли психике. Когда началась сильная зима, поднялись большие температуры.

И вот работники Рельска решили сделать в этом году в центре Рельска и ее окрестностях насаждение новых деревьев. В зеленых парках с удовольствием отдыхают пожилые и молодые, забываясь детвора.

В это важное дело вложено много труда работниками лесничества М. А. Волвенкиной, Т. К. Кривитиной, А. П. Назининой и многими другими, которые не только умело делают посадки, но хорошо и заботливо за ними ухаживают.

Работники лесничества решили во втором году сделать в центре Рельска и ее окрестностях насаждение новых деревьев. В зеленых парках с удовольствием отдыхают пожилые и молодые, забываясь детвора.

На участке лесхоза решили высадить почти две тысячи штук различных деревьев и 4 гектара самосеянных сосны, а в лесу Марии Андреевны Волвенкиной на своем участке — полтора миллиона одно-, двух- и трехлетних декоративных посадок. Подготовлены все посадочные и похозяйственные материалы.

В день Всесоюзного субботника работники лесничества помогут жителям хуторов и сел района посадить пятнадцать тысяч берез, более десяти тысяч сосен, елей, ясеней, желтой и белой акации.

В. ШЕТИНИН, с. Бутырки Рельсского района.

А ГДЕ УРНЫ?

Наступила весна, очистилась от снега улица. Утром горюха издает на работу по чисто-уборочным работам. Никуда не увидев урны, сора, бумажек из-под мороженого, хором потрудились дворники и работники коммунального хозяйства!

И вот во второй половине дня возвращаетесь с работы. На тротуарах — окурки, коробки из-под спичек, обертки от мороженого, куски бумаги. Кто же изобрел и не уберет труда тех, кто навалил на нас с вами чистоту? Конечно, которые не задумывают, бросают себе под ноги всякий мусор. Но порой школьники да и взрослые бросают на улице пирожки или пакеты от мороженого, потому что не находят урны. Их же увидевших на улицах Воронежа!

Пришло мне быть в Риге. Там возле на главных и второстепенных магистралях установлены урны, а кроме того, подвешены на деревьях маленькие урны-мусоросборники. Вот и не падает душа сорить, каждый бросает сор только в урну.

Н. ЛАРИОНОВ, председатель домового комитета г. Воронеж.

НЕ ХОТЯТ ПОМОЧЬ

Общественные домовые советы при домоуправлении № 13 г. Воронежа ведут большую работу, контроль за соблюдением чистоты во дворе, в подвалах и подвалах, проведение ремонта квартир, насаждение зеленым и благоустройством дворовой площадки. Наши неоднократные ходатайства ни к чему не привели. Только 30 марта, почти через месяц, секретарь треста откликнулся, что наше письмо... будет направлено в третье управление треста. Так, ничего и не решив в течение месяца, руководители треста отфукали от себя наше письмо.

В настоящее время изготовление документации на оборудование во дворе игровой и спортивной площадки. Но без средств и конкретной помощи не обойтись.

Н. ФРАЙМАН, ул. Домского совета, ул. Никитинская, 35, г. Воронеж.

РЕПЛИКА В ВОРОНЕЖ—ПОСТРИЧЬСЯ

В селе Рогачевка Новоусманского района в районный автобус «Воронеж—Аназ» вошло несколько мужчин. Вид у них был, прямо скажем, неприглядный: длинные волосы закрывали лбы, лица покрыты пылью. Рядом со мной сидел мужчина преклонных лет. И хотя попутчик оказался немногословным, все же цель поездки в г. Воронеж мне удалось узнать: ехал пенсионер, участник Великой Отечественной войны Степан Митрофанович Хуяков для того, чтобы постричься.

Вот уже год, как в селе, где живет Степан Иванович, нет парикмахерской. Люди всех возрастов в профессии вынуждены терять столь дорогое для них время, чтобы ехать за 35 километров привести прическу в порядок.

Интересно, что думают на этот счет в Рогачевском сельском Совете депутаты трудящихся? Председатель сельсовета А. С. Соколов, который застал в кабинете. Мне сказали, что он куда-то уехал. Возможно, в Воронеж — постричься.

Е. ПОПОВ, рабкор, с. Рогачевка.

ПО СИГНАЛАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

Ну и парк... (По письму Николая Ивановича Делтова из Воронежа). Вспоминает Николай Иванович: пожелал уже человек как однажды во дворе разговора между ребятами состоялся. «Слышь», — говорил один, — «Узна-перек человек в парке». Воронежский школьник. Атрикционная веселка — тема. А самое интересное — комната ужасов. Ух, если бы ты знал...—«А что ж там в этой комнате?»—«Что, что. Везажешь — марк. Кто-то те-

бы рукой за полу пиджака хватается, что-то шорох над головой кружится. Вой какой-то, воя и шипение... Вспоминает Николай Иванович и думает: «То все так — тушу Шукты, развешенные. А как же в парке? Не успевала же я прийти, а ужасы уже начинаются. Вспоминаю, слышь, сразу от них возмизать собака, да такая, на Баскервильскую похобай. И без намордника. И велет ее лопаткой подростка. Собака молчит, а он рычит: р-р-р, что тебе напугать Короче, хуляган. Только чуть останаешь, с ревом, с лаям, один за другим по алле-



О, дети! (По письму родителей Суриной Рабы, Воробьевой и других). О, дети! Куда вас деть? Эта прелесть, воинский родитель, девочки и мальчики которых

доят в детский сад № 4 на улице Добролюбова, дом. 28. И не потому, что папам и мамам надоело крошки. Что вы! Наоборот. Любят они своих малышей, жить без них не могут и хотят, чтобы они были прилежательными, прилежательными, прилежательными. И вот почему, чтоб и куда они не делись, пока нету пап и мам, чтоб все было в порядке. А тут... И здание детского сада в ветхом приходе, и нет давно никаких тебе верандочек, никаких беседочек, и ворот нет, и забора нет. А рядом — магазин гастроном. Набирают всякие какие-то пакетики в том гастроном. А танец этих типов по пустырям. Усуживаются они на остатки колготок бывших детских верандочек, беседочек. И по-прежнему гонят. Ну, а дети — радом.





